

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 17 мая 2016



Содержание

Содержание	2
ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ	4
17.05.2016 Во Владивостоке на территории производственного комплекса погиб рабочий из Кореи (Приморский край).....	4
17.05.2016 Во время испытаний оборудования на предприятии погиб рабочий (Ростовская область) ...	4
17.05.2016 На рязанской стройке погиб каменщик.....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
17.05.2016 Задолженность по зарплате в Калининградской области составляет 16,9 млн руб.	5
17.05.2016 Задолженность по зарплате в Мурманской области сократилась до 124,4 млн рублей	5
17.05.2016 Футболисты тверской «Волги» не получили премиальные.....	6
16.05.2016 Петербургские работодатели задолжали сотрудникам 736 млн рублей.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
17.05.2016 Литейный завод в Балакове признан банкротом (Саратовская область)	7
17.05.2016 Саратовскую строительную компанию «Стройсервис» могут признать банкротом	7
17.05.2016 «Дальневосточный научно-исследовательский, проектно-изыскательский и конструкторско-технологический институт морского флота» лишился лицензии (Приморский край)	8
17.05.2016 Арбитражный суд Свердловской области признал банкротом «Проектстроймонтаж».....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
17.05.2016 Минтруд составил для чиновников список коррупционных нарушений	9
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
17.05.2016 Рост общероссийской базы вакансий превысил 15% в 2016 году	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	10
17.05.2016 Врио замруководителя ГИТ в Республике Башкортостан И.Еркеев провел пресс-конференцию	10
17.05.2016 ГИТ в Псковской области расследовала несчастный случай на «Невельском швейном объединении»	11
17.05.2016 Гострудинспекция Хакасии и федерация профсоюзов договорились о сотрудничестве	12
17.05.2016 ГИТ в Ростовской области провела внеплановую проверку ООО «Деливери»	12



17.05.2016 ГИТ: Более 90% долгов по зарплате в Пермском крае приходится на две компании	13
17.05.2016 ГИТ в Хакасии: Руководство курорта «Озеро Шира» заплатит штраф	13
17.05.2016 ГИТ в Хакасии выявила грубые нарушения законодательства при проверке разреза «Изыхский».....	13
17.05.2016 ГИТ в Амурской области: В трети несчастных случаев на производстве в 2016 году виновными признаны работодатели.....	14
17.05.2016 Руководитель ГИТ в Орловской области С. Алешин отвечает на вопросы читателей областной газеты	14
17.05.2016 ГИТ в г.Севастополь добилась выплаты долгов по зарплате сотрудникам «Центра технического обслуживания судового оборудования»	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	15
17.05.2016 «Справедливая Россия» будет добиваться дальнейшего повышения МРОТ	15
17.05.2016 МРОТ могут приравнять к прожиточному минимуму к 2020 году	16
17.05.2016 В России может вырасти подоходный налог.....	16
17.05.2016 Прокуратура проверит все ритуальные службы Москвы на соблюдение трудового законодательства.....	18
17.05.2016 Искусственно сдерживаемый официальный уровень безработицы не позволил нуждающимся рассчитывать на дополнительные 5,5 млрд рублей, заложенные в антикризисном плане.....	19
16.05.2016 В Москве реализована инициатива «Единой России» о создании центра занятости молодежи	21
16.05.2016 Путин потребовал исполнения "майских указов" вне зависимости от внешних условий	22
16.05.2016 Путин пообещал обсудить с правительством повышение зарплат бюджетников	22
16.05.2016 Ведущим крупные стройки турецким компаниям разрешили нанимать новых рабочих	22



ПРОИСШЕСТВИЯ, НЕСЧАСТНЫЕ СЛУЧАИ

17.05.2016

Во Владивостоке на территории производственного комплекса погиб рабочий из Кореи (Приморский край)

Сотрудники полиции проводят проверку по факту смерти рабочего из Кореи на территории комплекса по производству бетонных изделий. Мужчина погиб в результате несчастного случая, выпав из окна здания.

Как сообщает "Вести: Приморье" со ссылкой на VL.ru, рано утром в воскресенье, 15 мая, 42-летний рабочий выпал из окна на третьем этаже производственного здания на Днепровской, 21 А. От полученных травм иностранец, трудившийся в компании по производству бетонных изделий, скончался.

По факту случившегося проводится доследственная проверка. Устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<http://www.vesti.ru/doc.html?id=2754354>

17.05.2016

Во время испытаний оборудования на предприятии погиб рабочий (Ростовская область)

В Ростовской области следователи выясняют обстоятельства гибели сотрудника одного из предприятий. ЧП произошло накануне днём в городе Таганроге. Как проинформировали ИА REGNUM в региональном управлении СКР 17 мая, рабочий погиб во время испытаний оборудования.

По предварительным данным, несчастный случай произошёл во время испытания детали с использованием высокого воздушного давления. Изделие неожиданно разорвалось, и оторвавшаяся часть отлетела 65-летнему рабочему в область грудной клетки. От полученных травм сотрудник предприятия умер на месте ЧП.

Отметим, что это уже седьмой известный случай производственного травматизма, произошедший на Дону с начала текущего года. Один из них имел место в апреле. Работник Сальского линейного участка филиала ОАО ФСК ЕЭС «Ростовская ПМЭС» во время замены заземляющей высоковольтной линии прикоснулся к оголенному проводу. Мужчина был поражен током насмерть.

<http://regnum.ru/news/accidents/2133066.html>

17.05.2016

На рязанской стройке погиб каменщик

Как сообщили рязанские СМИ, в Рязани проводится доследственная проверка по факту обнаружения трупа рабочего стройки.

Его тело было обнаружено утром 12 мая возле строящегося дома на улице Чапаева.



Погибший 55-летний уроженец Армении работал на этой стройке каменщиком. Вероятно, он упал со второго этажа и получил смертельные травмы.

<http://srb62.ru/news/news/na-rjazanskoy-strojke-pogib-kamenschik/>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

17.05.2016

Задолженность по зарплате в Калининградской области составляет 16,9 млн руб.

На сегодняшний день общая задолженность по заработной плате региональных предприятий перед своими сотрудниками составляет 16,9 млн руб. Такая информация была озвучена министром социальной политики Анжеликой Майстер на пресс-завтраке 16 мая.

«Основную задолженность (16,3 млн руб.) дают четыре предприятия-банкрота. В отношении "Балтийское ВСУ" и ЗАО "Нестеровское" уже возбуждены уголовные дела. Ещё по одному должнику — "Сибирский деликатес" — мы обратились в следственное управление. Сейчас идет проверка. "Нестеровский лесхоз" также является предприятием, имеющим серьёзную задолженность», — рассказала министр социальной политики.

Что касается действующих предприятий, то они задолжали сотрудникам 745 тыс. руб., но, по словам министра социальной политики, эта задолженность гасится регулярно и постоянно.

«Из действующих предприятий задолженность часто есть у муниципальных предприятий — МУП, ЖКХ. Причиной является несвоевременная оплата коммунальных услуг населением», — отметила Анжелика Майстер.

<http://rugrad.eu/news/870125/>

17.05.2016

Задолженность по зарплате в Мурманской области сократилась до 124,4 млн рублей

По состоянию на 1 мая 2016 года суммарная задолженность по заработной плате в Мурманской области снизилась на 5,3% и составила 124,4 млн рублей. Об этом свидетельствуют данные Мурманскстата.

Снижение в основном произошло за счёт частичного погашения задолженности в обособленном подразделении ЗАО «АМД» Строительный участок «Мурмashi» г. Североморск и полного погашения в филиале ООО «Полярная Звезда» «МТФ Полярная Звезда в н.п. Междуречье Кольского района».

На ООО «Ковдорслюда», находящееся в процессе конкурсного производства, приходится 47,2% всей задолженности по заработной плате.

Объём просроченной задолженности по заработной плате на 1 мая 2016 года в среднем на одного работника организаций, имевших задолженность, составил 100856 рублей.

<http://www.b-port.com/news/item/179215.html>

**17.05.2016****Футболисты тверской «Волги» не получили премиальные**

Группа футболистов тверской «Волги» обратилась к генеральному директору футбольной правовой компании «Алетея» Антону Смирнову с просьбой помочь получить невыплаченные премиальные за сезон-2014/15. Об этом сообщает корреспондент «Ленты.ру».

«Мы уже подали претензии в клуб с просьбой погасить имеющиеся задолженности. На данный момент это претензии по 9 футболистам. В ходе подготовки претензий выяснилось, что, несмотря на имевшиеся договоренности по размеру премиальных, руководство клуба в лице генерального директора Д. А. Фоминова выплачивало их по своему усмотрению», — сказал Смирнов.

По словам юриста, документы, предоставленные футболистами, вызывают массу вопросов, причем не только по невыплаченным премиальным, но и по ведению бухгалтерии в клубе. Были выявлены задолженности по заработной плате и отпускным. Если они не будут выплачены, юристы обратятся за защитой интересов футболистов в Палату по разрешению споров (Российского футбольного союза) РФС, а, возможно, и другие инстанции вплоть до Прокуратуры.

У футбольной правовой компании «Алетея» возникли сомнения в квалификации и профессионализме руководства «Волги» в лице С. Савенкова и Фоминова.

<https://lenta.ru/news/2016/05/16/volga/>

16.05.2016**Петербургские работодатели задолжали сотрудникам 736 млн рублей**

Резкий рост долгов по зарплате отмечен в строительстве

Пресечная задолженность по заработной плате на 1 мая 2016 года составила в Санкт-Петербурге 736,1 млн рублей. За месяц она сократилась на 24%. Об этом сегодня, 16 мая, сообщил Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области (Петростат).

Наибольшие долги у петербургских работодателей накопились перед работниками транспортной сферы - 561,2 млн рублей. Еще 12,3 млн рублей должны своим сотрудникам предприятия обрабатывающих производств.

Петербургским ученым и разработчикам задолжали 26,1 млн рублей; 25,5 млн рублей - долги городским строителям. Именно у последних самая тревожная динамика - за месяц задолженность перед работниками в строительной сфере возросла в 1,6 раза.

В Ленинградской области общая сумма долгов по зарплате на 1 мая составила 74,1 млн рублей, увеличившись за месяц на 7,6%. Больше всего (41,7 млн руб.) долгов - перед работниками обрабатывающей сферы производства. Областным строителям задолжали 16,1 млн рублей, энергетикам и сотрудникам водоснабжения - 7,7 млн рублей, труженикам села - 6,3 млн рублей.

<http://regnum.ru/news/economy/2132686.html>



СОКРАЩЕНИЯ

17.05.2016**Литейный завод в Балакове признан банкротом (Саратовская область)**

Волжский литейный завод в Балакове Саратовской области признан банкротом. В отношении него введена процедура наблюдения. Временным управляющим должника утвержден Сергей Фурсов. Об этом сегодня сообщает Арбитражный суд Саратовской области.

Как рассказали в пресс-службе суда, 3 июля 2015 года обратился кредитор - ООО "ЛиС-Трейд-Л" (Липецк) с заявлением о признании должника ЗАО "Волжский литейный завод" несостоятельным (банкротом).

Определением Арбитражного суда от 5 ноября 2015 года заявление о признании ЗАО "Волжский литейный завод" несостоятельным (банкротом) было признано обоснованным.

В отношении должника была введена процедура наблюдения. Временным управляющим должника утвержден член Некоммерческого партнерства "Межрегиональная саморегулируемая организация профессиональных арбитражных управляющих" Сергей Фурсов.

"Рассмотрев в открытом судебном заседании результаты проведения процедуры наблюдения, Арбитражный суд Саратовской области принял решение о признании ЗАО "Волжский литейный завод" несостоятельным (банкротом).

В отношении ЗАО "Волжский литейный завод" открыто конкурсное производство сроком на шесть месяцев, по 22 октября 2016 года. Определением суда от 22 апреля 2016 года конкурсным управляющим должника утвержден Юрий Адушкин, являющийся членом Ассоциации "Саморегулируемая организация арбитражных управляющих Центрального Федерального округа", - говорится в сообщении. Источник: vzsar.ru

<http://engels-me.ru/obschestvo/12374-liteyny-zavod-v-balakove-priznan-bankrotom.html>

17.05.2016**Саратовскую строительную компанию «Стройсервис» могут признать банкротом**

Саратовскую строительную компанию "Строинтерсервис" могут признать банкротом. Такое решение принял Арбитражный суд Саратовской области. По информации пресс-службы суда, заявление о признании ЗАО банкротом поступило 12 ноября 2014 года, а 1 декабря оно было принято к производству.

В рамках судебного разбирательства было установлено, что ЗАО "Строинтерсервис" было переименовано в АО "Строинтерсервис", а факт изменения наименования юрлица удостоверен выпиской из Единого госреестра от 1 февраля 2016 года.

В настоящее время в отношении компании введена процедура наблюдения сроком на пять месяцев. Временным управляющим до 20 сентября назначен член Союза "Саморегулируемая организация арбитражных управляющих субъектов естественных монополий топливно-энергетического комплекса" Д. Московский.



Напомним, ранее сообщалось об аресте имущества директора компании из-за долгов перед работниками, при этом сам директор должен предстать перед судом. "Силами" руководства компании в Саратове увеличилось и количество долгостроев. В частности, в число проблемных попал дом по 4-му Чернышевскому проеу.

<https://www.saratovnews.ru/news/2016/05/16/v-kompanii-stroiinterservis-naznachen-vremennyi-ypravlyauschii/>

17.05.2016

«Дальневосточный научно-исследовательский, проектно-изыскательский и конструкторско-технологический институт морского флота» лишился лицензии (Приморский край)

Дальний Восток может остаться без второго важнейшего проектного института. Лицензия отозвана у ОАО «ДНИИМФ», что лишает организацию возможности выполнять целый ряд своих функций. Угроза увольнения нависла над коллективом высококлассных инженеров-подводников и не только. Председатель бассейновой профсоюзной организации работников водного транспорта Владимир Дорош не исключает, что развитию портовой инфраструктуры и морским грузоперевозкам в регионе будет нанесён непоправимый урон, сообщает корреспондент ИА REGNUM.

Как сообщало ИА REGNUM руководство ведущего проектного института на Дальнем Востоке ОАО «Дальнэнергосетьпроект» в июне 2015 года выпустило приказ о полном сокращении штата. Многочисленные митинги желаемого результата не дали: по последним данным, Приморский краевой суд встал на сторону работодателя и признал увольнения законными. Сейчас на предприятии остался один человек — профсоюзный лидер Вадим Бахтин, его сокращение суд пока не одобрил.

По словам председателя Тихоокеанской бассейновой профсоюзной организации работников водного транспорта Владимира Дороша, Росаккредитация уже отозвала лицензию ОАО «ДНИИМФ» в национальной системе аккредитации. На 2,5 года институт лишен права проводить испытательные и исследовательские работы, из-за чего может быть уволен коллектив инженеров-подводников. Под угрозой ликвидации находятся ещё несколько исследовательских лабораторий, сотрудники которых занимаются перспециализацией и модернизацией причальных сооружений.

«Последствия принятого решения для института катастрофичны. Поскольку во многих этих работах серьезных конкурентов для ОАО «ДНИИМФ» нет, можно прогнозировать, что непоправимый урон будет нанесен развитию портовой инфраструктуры, морских грузоперевозок во всем регионе», — не исключает Владимир Дорош.

На данный момент проектный институт подготовил жалобу в комиссию по апелляциям при Росаккредитации, в которой просит восстановить аттестат организации. Однако есть опасения, что процесс либо на найдёт разумного разрешения, либо затянется, что поставит крест на исследовательских работах, а коллектив окажется за воротами.

Примечание редакции. ОАО «ДНИИМФ» (ОАО «Дальневосточный научно-исследовательский, проектно-изыскательский и конструкторско-технологический институт морского флота») выполняет работы в области развития морского транспорта и портовой инфраструктуры. По проектам здешних специалистов построены, реконструированы и модернизированы порты и различные комплексы практически по всему ДФО и Восточному сектору Арктики, возведены объекты гражданского строительства.

<http://regnum.ru/news/accidents/2132835.html>



17.05.2016

Арбитражный суд Свердловской области признал банкротом «Проектстроймонтаж»

Арбитражный суд Свердловской области признал АО «Проектстроймонтаж» (АО «ПСМ») несостоятельным (банкротом). Об этом сообщается в материалах арбитража.

Напомним, компания зарегистрирована в 2005 году, основным видом деятельности является производство общестроительных работ по возведению зданий. С иском о банкротстве АО «ПСМ» в октябре 2015 года обратилось в суд ПАО «Сбербанк».

Как установлено в ходе рассмотрения дела, сумма требований кредиторов предприятия составляет 199 млн 281 тыс. руб., восстановление платежеспособности должника невозможно.

Решением Арбитражного суда Свердловской области в отношении компании открыто конкурсное производство сроком на 6 месяцев.

<http://urbc.ru/1068055171-arbitrazhnyy-sud-sverdlovskoy-oblasti-priznal-bankrotom-proektstroymontazh.html>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

17.05.2016

Минтруд составил для чиновников список коррупционных нарушений

Чиновники могут ошибиться в подсчете своих доходов не более чем на 10 тыс рублей

Не бояться увольнения с позором смогут чиновники, скрывающие наличие у себя старых дач и прогнивших автомобилей. Также не будет считаться серьезным коррупционным нарушением сокрытие доходов от творческой работы или преподавания. Как стало известно "МК", об этом говорится в подготовленном Минтрудом обзоре самых популярных среди госслужащих коррупционных промахов.

Все варианты фиаско, которые могут потерпеть чиновники при заполнении деклараций о доходах, в ведомстве поделили на три группы. Первая - несущественные нарушения. То есть те, за которые в плане риска для карьеры совсем ничего не будет. Это, к примеру, ситуация, когда чиновник ошибся в подсчетах своих доходов и общую сумму занизил (или завысил) максимум на 10 тысяч рублей. Или вдруг забыл упомянуть старую машину стоимостью до 100 тысяч, которая минимум 10 лет безвылазно грустит в гараже, а также была отдана по генеральной доверенности или угнана. Также простят забывчивому чиновнику теневой счет, на котором лежит тысяча рублей и по которому не было движения.

К категории малозначительных проступков авторы обзора отнесли такие ситуации, как, например, не указание в декларации дохода от чтения лекций или проведения тренингов, если сумма не превышает 10 тысяч рублей. При этом надо, чтобы госслужащий сообщил о самом факте такой творческой или преподавательской работы. Еще в эту группу проступков попало сокрытие факта владения ветхим домом в типовом СНТ с домиками эконом-класса, если общий доход семьи чиновника из трех человек не превышает полтора миллиона рублей.

Самая грозная категория - коррупционные нарушения, за которые можно вылететь из кресла с формулировкой "в связи с утратой доверия". Сюда включили такие "ошибки" в декларациях, как молчание о покупке земельных участков, домов и квартир, машин, а также ценных бумаг, стоимость которых служащий не может объяснить исходя



из своего официального дохода. Кроме того, увольнением закончатся и аферы с банковскими счетами, на которых неведомым образом появилось больше, чем чиновник зарабатывает.

Московский Комсомлец

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

17.05.2016

Рост общероссийской базы вакансий превысил 15% в 2016 году

Рост общероссийской базы вакансий в 2016 году превысил 15%, сообщает во вторник пресс-служба Роструда.

"В сравнении с началом года число доступных для трудоустройства рабочих мест в общероссийской базе вакансий, представленной на портале Роструда "Работа в России", выросло более чем на 15%", – цитирует пресс-служба руководителя Федеральной службы по труду и занятости Всеволода Вуколова.

По данным ведомства, число опубликованных на портале "Работа в России" предложений о трудоустройстве превысило 1,29 миллиона. В начале года российские работодатели предлагали только 1,1 миллиона вакантных рабочих мест.

Среди наиболее востребованных профессий, по данным ведомства, медицинские и строительные специальности. Российским медучреждениям требуются более 57 тысяч врачей, медсестер и фельдшеров. На портале "Работа в России" имеется более 55 тысяч предложений о работе для каменщиков, бетонщиков, штукатуров и плотников. Также высоким спросом на рынке труда пользуются швеи (19,8 тысячи) и повара (15,2 тысячи).

<http://ria.ru/society/20160517/1434853032.html>

Также: Ведомости, Аргументы и факты

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

17.05.2016

Врио замруководителя ГИТ в Республике Башкортостан И.Еркеев провел пресс-конференцию

Добросовестные работодатели могут рассчитывать на преференции

Уровень травматизма на производстве в республике падает, однако обращений по охране труда по-прежнему много, сообщил врио заместителя руководителя Гострудинспекции по Республике Ильдар Еркеев на пресс-конференции в агентстве «Башинформ».

За первый квартал года зафиксировано 12 несчастных случаев со смертельным исходом (за аналогичный период прошлого года – 14). Более чем в три раза сократилось количество тяжело травмированных – 13 против 41. Произошел один групповой несчастный случай – с самолетом, разбившимся в Оренбургской области, когда погибли три человека.

Львиная доля несчастных случаев происходит на стройплощадках, чуть не половина из них – со смертельным исходом. Причины традиционные – неудовлетворительная организация работ, нарушение технологии, допуск к работе людей, не прошедших обучение.



По каждому несчастному случаю проводится проверка. Виновных наказывают штрафами — в этом году их сумма превысила 5,8 млн рублей. Пять материалов направлены в следственные органы. Однако, несмотря на строгости, работодатели продолжают игнорировать нормы охраны труда. К примеру, обязательные обучение и инструктаж часто превращаются в «сбор подписей», а при проверке работник не в силах ответить на элементарные вопросы, посетовал И. Еркеев.

«На тормозах» идет в республике и работа по специальной оценке условий труда. Ее провели только 20 процентов работодателей. Да и у них наблюдается поверхностный подход — инспекция завалена обращениями о несогласии с результатами оценки. Между тем, если рабочее место соответствует нормам, работодатель меньше платит в соцстрах и Пенсионный фонд.

И все-таки главным для Гострудинспекции постепенно становятся не санкции, а профилактика. Уже сейчас на сайте онлайнинспекция.рф действует сервис «Электронный инспектор». Любой работодатель или работник, заполнив проверочные листы, может узнать, соблюдаются ли требования трудового законодательства в его организации. По результатам даются рекомендации, что нужно исправить, а заодно высвечивается сумма штрафов, которую работодатель сэкономит, если устранит нарушения. По словам И. Еркеева, общая сумма сэкономленных средств исчисляется миллиардами рублей. Те же, у кого нарушений не выявится, могут рассчитывать на преференции, например, освобождение от плановых проверок. Правда, перед этим предприятие посетит госинспектор труда и убедится, что работодатель честно отвечал на вопросы проверочных листов.

<http://resbash.ru/stat/2/9054>

17.05.2016

ГИТ в Псковской области расследовала несчастный случай на «Невельском швейном объединении»

Комиссия под председательством государственного инспектора труда (по охране труда) Государственной инспекции труда по Псковской области при участии от профсоюзной стороны технического инспектора труда СОП «Псковский обсовпроф» по городу Великие Луки Елены Лихановой расследовала несчастный случай, произошедший 14 апреля 2016 года на ремонтно-механическом участке (РМУ) ЗАО «Невельское швейное объединение» (ЗАО «НШО») со слесарем-ремонтником 1958 года рождения.

Как сообщили Псковской Ленте Новостей в пресс-службе Псковского облсовпрофа, 14 апреля слесарь-ремонтник как обычно занимался своей работой, разбирал на запасные части швейную машину, которая установлена на специальном столе в отдельном помещении РМУ. В 15.50 он приступил к выпрессовке главного вала швейной машины. Для этого он воспользовался слесарным молотком и выколоткой, изготовленной из демонтированного главного вала швейной машины и неоднократно используемой для выпрессовки деталей.

Пострадавший приставил выколотку к торцу главного вала швейной машины и ударил слесарным молотком по выколотке. При этом защитными очками или очками для зрения не воспользовался. Сразу почувствовал резкую боль в левом глазу. Оставил рабочее место и направился к слесарю-ремонтнику, который в это время находился на РМУ. Коллега осмотрел его глаз и сказал, что надо ехать в больницу.

В Невельской межрайонной больнице врач осмотрел пострадавшего, наложил повязку и дал направление в ГБУЗ «Великолукская межрайонная больница». С 14 по 18 апреля пострадавший находился в ГБУЗ «Великолукская межрайонная больница», ожидая решения вопроса о месте проведения операции. 19 апреля он оступил в Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Городская больница №2» во 2 отделение микрохирургии глаза. 21 апреля ему была проведена операция, при выполнении которой было удалено инородное



металлическое тело размерами 6x1x1,5 мм. 25 апреля мужчина был выписан из больницы. В данный момент находится на амбулаторном лечении по месту жительства. На основании медицинского заключения о характере полученных повреждений здоровья в результате несчастного случая на производстве и степени тяжести слесарь-ремонтник получил травму, которая относится к тяжелой степени.

Комиссия установила мероприятия по устранению причин несчастного случая:

- Не допускать выполнение работ с ручным инструментом и приспособлениями ударного действия без защитных очков (щитке защитном лицевом).
- Не допускать выполнение работ с неисправным ручным инструментом и приспособлениями.
- Провести внеплановый инструктаж по охране труда на рабочем месте.

<http://pln-pskov.ru/accidents/241432.html>

17.05.2016

Гострудинспекция Хакасии и федерация профсоюзов договорились о сотрудничестве

16 мая состоялось подписание соглашения о взаимодействии между Государственной инспекцией труда в Республике Хакасия и Федерации профсоюзов Республики Хакасия в сфере обеспечения соблюдения трудовых прав граждан.

Взаимодействие будет осуществляться в целях обеспечения защиты трудовых прав граждан. В рамках соглашения стороны будут обмениваться информацией, совместно участвовать в рассмотрении трудовых споров, а также в осуществлении мероприятий по защите трудовых прав работников.

В целях взаимодействия стороны могут формировать совместные временные или постоянные рабочие группы, обеспечивая на взаимной основе участие своих работников в мероприятиях.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=72412>

17.05.2016

ГИТ в Ростовской области провела внеплановую проверку ООО «Деливери»

Сотрудниками Государственной инспекции по труду Ростовской области проведена внеплановая проверка соблюдения трудового законодательства по коллективному обращению работников азовского ООО «Деливери».

В своём обращении работники предприятия грузоперевозок указывали на задолженность по зарплате, сумма которой составляла на каждого из них от 30 до 80 тысяч рублей. Заявителям не предоставлялся еженедельный непрерывный отдых продолжительностью не менее 42 часов.

В ходе проверки факты, приведённые в коллективном обращении, полностью подтвердились. Работодателю выдано обязательное для исполнения предписание об устранении выявленных правонарушений: выплатить работникам задержанную зарплату в полном объёме и предоставить еженедельный непрерывный отдых продолжительностью не менее 42 часов.

За допущенные нарушения ТК РФ предприятие и виновные должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафов на общую сумму 43 тысячи рублей.



Как сообщили корреспонденту портала «Ёрш. Азов» в Государственной инспекции по труду Ростовской области, обращение сотрудников предприятия находится на контроле и в Азовской межрайонной прокуратуре.

http://www.ruffnews.ru/azov/V-azovskom-OOO-Deliveri-sotrudnikam-ne-platili-zarplatu_16642

17.05.2016

ГИТ: Более 90% долгов по зарплате в Пермском крае приходится на две компании

По данным на 1 мая в Пермском крае задолженность по зарплате составила 27,04 млн рублей, при этом 91% всех долгов приходится на две прикамские компании.

20,9 млн задолжал перед своими работниками ОАО «Пермдорстрой», еще 3,8 млн рублей должна выплатить Лысьвенская чулочно-перчаточная фабрика. На эти две компании приходится более 90% всех долгов. Также 1 млн 844 тысячи должны две организации, которые находятся в процессе конкурсного производства: ОАО «Совхоз «Сылвенский» и ООО «ГорнозаводскЛесПром».

По данным Пермстата, задолженность за апрель уменьшилась на половину, то есть на 25,1 млн рублей. Государственная инспекция труда помогла 2700 работникам отстоять свою зарплату на 40,6 млн рублей. При этом на должников за нарушение законодательства наложили 504 штрафа на 6 млн 809 тысяч рублей, сообщает Государственная инспекция труда в Пермском крае.

<http://59.ru/text/newsline/167330340655104.html?full=3>

17.05.2016

ГИТ в Хакасии: Руководство курорта «Озеро Шира» заплатит штраф

Государственная инспекция труда РХ провела проверку в одном из самых скандальных предприятий рекреационной сферы – курорте «Озеро Шира».

По итогам контрольного мероприятия за выявленные нарушения в отношении директора возбуждено административное производство, восемь работников отстранены от работы за не прохождение обучения по охране труда и проверку знаний требований охраны труда, - делятся в Государственной инспекции труда в РХ.

В целом, именно слабым местом курорта оказался именно персонал, на обучение которого работодатель поскупился, впрочем, как и на обеспечение работников средствами индивидуальной защиты. Помимо этого, у ряда сотрудников зарплата была ниже МРОТ.

В целях устранения нарушений работодателю выдано предписание. За допущенные нарушения должностные лица привлечены к административной ответственности в виде штрафа на общую сумму 53 тыс. рублей.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=72405>

17.05.2016

ГИТ в Хакасии выявила грубые нарушения законодательства при проверке разреза «Изыхский»

Грубые нарушения федерального законодательства выявлены в ходе проверки сотрудниками Гострудинспекции Хакасии.



Установлено, что на разрезе «Изыхский» используются инструменты в неисправном состоянии, нарушаются межотраслевые правила по охране труда на автомобильном транспорте. И это при том, что ранее на предприятии уже происходили несчастные случаи, связанные с работой автотранспорта, - подчеркивают в Государственной инспекции труда РХ.

Помимо этого, в трудовых договорах работников отсутствовали обязательные условия: трудовая функция, условия труда на рабочем месте, условия об обязательном социальном страховании работников. Имелись нарушения при выплате заработной платы.

Также на предприятии не были обеспечены меры по защите персональных данных. По итогам проверки работодателю выдано предписание об устранении нарушений. Юридические и должностные лица привлечены к административной ответственности.

<http://www.19rus.ru/more.php?UID=72389>

17.05.2016

ГИТ в Амурской области: В трети несчастных случаев на производстве в 2016 году виновными признаны работодатели

Более 30 случаев получения травм на производстве зафиксировано с начала года в области. В региональном подразделении Госинспекции труда проанализировали статистику за несколько последних лет и пришли к выводу: самая опасная в Приамурье работа - в добыче полезных ископаемых, строительстве и на лесозаготовках.

В трети несчастных случаев на производстве в нынешнем году виновными признаны работодатели. Госинспекторы обращают внимание руководителей предприятий и организаций на то, что правила охраны труда сразу в нескольких отраслях недавно изменились и требуют тщательного изучения. Также необходимо учитывать непростую обстановку с природными пожарами, которая сложилась этой весной в области.

«Хотелось бы напомнить о том, что люди, которые привлекаются к такому опасному виду работ, как тушение пожаров, безусловно, должны быть обучены. Работодатель должен убедиться, что работник, которого он допускает к тушению пожара, знает требования, нормы, порядок действия в определенной ситуации. И главное умеет применить всё это на практике», - сообщила начальник отдела Государственной инспекции труда в Амурской области Светлана Ёлгина.

<http://gtrkamur.ru/news/2016/05/17/17367>

17.05.2016

Руководитель ГИТ в Орловской области С. Алешин отвечает на вопросы читателей областной газеты

«Работаю на почте. Мой оклад составляет 3700 рублей в месяц, что меньше МРОТ и ниже прожиточного минимума. Законно ли это? И имеют ли право с такого маленького оклада снимать 13%?»

Валентина Симачева, Орел

Отвечает руководитель Государственной инспекции труда в Орловской области Сергей Алешин:

Размер минимальной оплаты труда, установленный на территории России федеральным законодательством с 1 января 2016 года, составляет 6204 рубля.



В соответствии с требованиями статьи 133 Трудового кодекса Российской Федерации месячная заработная плата работника. Полностью отработавшего за этот период норму рабочего времени и выполнившего нормы труда, не может быть ниже минимального размера оплаты труда.

Кроме того, заработная плата работника за месяц может включать в себя оклад (должностной оклад), доплаты, надбавки, премии. В этом случае оклад может быть меньше размера МРОТ и компенсируется доплатами, надбавками, премиями до МРОТ, то есть до гарантированных 6204 рублей.

Размер прожиточного минимума не гарантирован государством. В настоящее время прожиточный минимум больше МРОТ. Государство принимает необходимые меры для постепенного установления минимальной заработной платы на уровне прожиточного минимума. Внесен в Государственную Думу законопроект об установлении с 1 июля 2016 года МРОТ в сумме 7500 рублей.

Со всех видов заработной платы взимаются налоги, поэтому отчисление 13% - законно.

Но если работник, отработавший в месяц полную норму времени, получает всего 3700 рублей, то в отношении него нарушается законодательство о труде и ему за восстановлением своих прав необходимо обратиться в государственную инспекцию труда, прокуратуру или суд.

<http://www.province.ru/orel/news/item/4139-nalog-vychitayut-zakonno.html>

17.05.2016

ГИТ в г.Севастополь добилась выплаты долгов по зарплате сотрудникам «Центра технического обслуживания судового оборудования»

В результате вмешательства Государственной инспекции труда работникам Представительства АО «Центра технического обслуживания судового оборудования» выплатили солидный долг по зарплате, передают Севастопольские новости.

В частности, перед 25 сотрудниками предприятия погасили задолженность в сумме 1 млн. 201 тыс. рублей.

По данному факту директор Представительства АО «ЦТОСО» в г. Севастополе был привлечен к административной ответственности по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ в виде штрафа, кроме того руководителю было выдано предписание с установленным сроком погашения задолженности.

По состоянию на 05.05.2016 г. предписание Государственной инспекции труда в городе Севастополе исполнено в срок и в полном объеме, сообщает пресс-служба Правительства Севастополя.

<http://sevastopolnews.info/2016/05/lenta/kriminal/069252889/>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

17.05.2016

«Справедливая Россия» будет добиваться дальнейшего повышения МРОТ

"Справедливая Россия" считает недостаточным повышение минимального размера оплаты труда (МРОТ) до 7500 рублей, законопроект о котором сегодня рассмотрит Госдума, и будет добиваться его более существенного повышения в ближайшее время. Об этом журналистам заявил первый замруководителя фракции Михаил Емельянов.



"Сегодня правительство предлагает повысить МРОТ до уровня 7500 рублей. Этот шаг очень скромный. Всех проблем он не решает. Мы будем поддерживать повышение МРОТ и будем требовать его более существенного повышения в ближайшее время", - сказал Емельянов.

В свою очередь глава комитета Госдумы по труду Ольга Баталина заявила журналистам, что "запланирована разработка законопроекта о поэтапном приравнивании МРОТ к прожиточному минимуму трудоспособного населения в период до 2020 года". "При этом, говоря о таком поэтапном приравнивании, важно подходить оченьзвешенно к этому решению, потому что увеличение МРОТ влияет на нагрузку работодателей, при этом МРОТ сегодня привязан также и к фиксированным страховым взносам индивидуальных предпринимателей", - указала она.

ТАСС

17.05.2016

МРОТ могут приравнять к прожиточному минимуму к 2020 году

Экономика Госдума 17 мая обсудит в первом чтении законопроект о повышении МРОТ до 7500 рублей

В Госдуме разрабатывают законопроект, предполагающий повышение МРОТ к прожиточному минимуму к 2020 году. Как передает корреспондент ИА REGNUM 17 мая, об этом сообщила глава комитета Госдумы по труду Ольга Баталина («Единая Россия»). "Запланирована и разработка законопроекта о поэтапном приравнивании минимального размера оплаты труда к прожиточному минимуму трудоспособного населения в период до 2020 года", — сказала Баталина.

«Важно, принимая такие решения о мерах трудовой защиты малообеспеченных граждан, с одной стороны, важно понимать, как это отразится на работе коммерческого сектора, на состоянии работодателей, на своевременности выплаты заработной платы», — говорит парламентарий.

Повышение МРОТ коснется порядка 1 млн работников, из которых 87% трудятся в государственных и муниципальных учреждениях, 13% — в коммерческом секторе.

<http://regnum.ru/news/economy/2132943.html>

17.05.2016

В России может вырасти подоходный налог

Повысят ли в России подоходный налог? Американская газета The Wall Street Journal (WSJ) уверена: повышения стоит ждать. Подоходный налог в России может вырасти с нынешних 13% до 20%, заявило издание, сославшись на анонимный источник в российском правительстве. Другой вариант: действующую плоскую шкалу налогообложения сменит прогрессивная (выше доход — больше налог). Так власти рассчитывают решить бюджетные проблемы, связанные с падением цен на нефть, отмечает газета. В Кремле публикацию опровергли и заверили: никаких решений по повышению налогов нет.

"Никакой доминирующей точки зрения на этот счет нет, и говорить, конечно, об этом невозможно", — заявил пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков, комментируя публикацию WSJ. По его словам, сейчас программы, которые бы предусматривали такие меры, отсутствуют. Подготовку возможного изменения налоговых ставок не подтвердили и в Министерстве финансов. "Минфин не готовит никаких предложений по повышению налогов в России", — заявил министр финансов Антон Силуанов. Глава Минфина подчеркнул: министры "очень много работают", чтобы "даже в условиях снижения поступлений из-за изменившейся макроэкономической ситуации необходимости повышать налоги не возникло".



Газета, тем временем, утверждает: "кота из мешка" власти достанут после выборов президента России в 2018 году. Тогда-то россиян и ждет неприятный сюрприз.

"Какая будет экономическая конъюнктура в 2018 году после президентских выборов - вряд ли кто-то сможет спрогнозировать сейчас", - так обозначил ситуацию Песков.

Нагрузка на средний класс

На сложность прогнозов в нынешней экономической ситуации указывают и эксперты, отмечая, что мало какие прогнозы сейчас сбываются. Экономисты, впрочем, сходятся в одном: вопрос с повышением налогов будет рассмотрен. Ведь в условиях дефицита бюджета - повышение налогов самое простое действие, которое можно себе представить. И предупреждают: в обоих сценариях основная налоговая нагрузка ляжет на средний класс.

"Поднять подоходный налог в условиях кризиса - явно не самая подходящая и правильная мера, хотя и самая простая. При этом, неважно, как именно повысят налог. Будет ли поднята единая ставка налога или же введена прогрессивная шкала - оба варианта одинаково плохие. Богатые все равно получат свой доход в виде дивидендов. А у бедных низкая налоговая нагрузка плюс социально-имущественные вычеты. Это, конечно, мизер, - плюс-минус 500 рублей, но они есть", - объясняет Наталья Корниенко, заведующая лабораторией развития налоговой системы Научного направления "Макроэкономика и финансы" Института экономической политики им. Е.Т. Гайдара.

Таким образом, резюмирует она, в случае повышения подоходного налога, налоговая нагрузка возрастет ни на бедных, ни на богатых, а на тех, кто реально работает и приносит пользу экономике. Как результат - и без того высокая социальная напряженность, связанная с большим разрывом в доходах россиян, будет нарастать.

О высокой вероятности повышения налогов говорит и другой эксперт преподаватель факультета экономических наук Высшей школы экономики Михаил Горст.

По его мнению, при увеличении фиксированной ставки подоходного налога важным будет вопрос - введут ли адекватный стандартный необлагаемый вычет для тех, у кого низкие доходы. В этой категории - и работники соцсферы, и врачи, и учителя.

В противном случае, подросший налог больно ударит по низкооплачиваемым слоям населения - значительной части российских налогоплательщиков. "Реальные доходы населения снижаются. Статистика по средним зарплатам не отражает реального положения дел, ведь суммируются все зарплаты - и топ-менеджеров и уборщиц", - отмечает экономист.

По данным Росстата, среднемесячная номинальная начисленная заработная плата по России в феврале 2016 составила 33 873 рубля.

Возвращение же к прогрессивной шкале налогообложения эксперты считают маловероятным: позитивная роль системы единой ставки подоходного налога далеко не исчерпана.

Они указывают и на то, что при прогрессивной шкале люди с высокими доходами будут изыскивать схемы, чтобы увести доходы от бизнеса в тень. Это может быть и увод денег в низконалоговые юрисдикции, и доход в виде процентов по вкладам, и доходы в виде дивидендов. Обратной стороной этих схем станет усиление контроля со стороны налоговых органов, а, как следствие, возрастут издержки и нагрузка на бюджет.



"С другой стороны, прогрессивная шкала - политически выигрышная тема, хороший популистский прием: вот, мы обложим налогом богачей, чтобы все было по справедливости, - рассуждает Горст. Но, заявленная "целевая аудитория" прогрессивного налога - высокооплачиваемые топ-менеджеров эту систему обойдут. Нагрузка же на средний класс возрастет".

С тем, что обеспеченные налогоплательщики "прокачают" бюджет при прогрессивной шкале, сомневается и Корниенко. "Первый год заплатят, а на второй - успеют перестроиться, доходы уйдут в тень, как это было раньше" (прогрессивная шкала налогообложения существовала в России до 2000 года).

Как бы там ни было, экономисты признают: нефть дешевеет, а ситуация с консолидированным бюджетом регионов плачевная. Это значит: от вопроса повышения налогов никуда не деться. Последний раз инициатива повышения подоходного налога обсуждалась в марте прошлого года: коммунисты внесли в Госдуму законопроект о его увеличении с 13 до 16%.

Предполагалось, что самым значительным рост будет для людей с высокими доходами. При этом авторы предлагали не облагать налогом ту часть дохода физического лица, которая не превышает минимальный размер оплаты труда (на конец 2015 года - около 6 000 рублей в месяц). Впрочем, инициативу КПРФ в Госдуме не поддержали.

Повышать ли налоги, как, и для кого насколько - единства по этому вопросу среди законодателей нет и сейчас. Так, министр с самыми высокими доходами в российском правительстве Михаил Абызов считает: повышение ставки налога на доходы физических лиц (НДФЛ) в России после 2018 года возможно, но выступает за сохранение плоской шкалы этого налога. По его мнению, она будет более эффективна.

В 2015 году министр по вопросам Открытого правительства вдвое увеличил свои доходы, заработав 455,6 миллиона рублей - больше любого из чиновников российского кабмина.

А вот Оксана Дмитриева, член комитета член комитета Госдумы по бюджету и налогам уверена: с уровня доходов от 3 млн рублей в год нужно вводить прогрессивную шкалу. По ее оценкам, прогрессивная шкала вместе с введением необлагаемого налогом минимума пополняли бы федеральный бюджет на 300 млрд рублей в год.

<http://ria.ru/analytics/20160517/1434857049.html>

17.05.2016

Прокуратура проверит все ритуальные службы Москвы на соблюдение трудового законодательства

Прокуратура Москвы проверит все ритуальные службы столицы после массовой драки на Хованском кладбище, сообщает надзорное ведомство.

"По поручению прокурора города Москвы в связи с событиями на Хованском кладбище прокуратура столицы во взаимодействии с ГУМВД России по городу Москве организовала проверку организаций, имеющих отношение к сфере ритуальных услуг", — говорится в сообщении.

Отмечается, что предметом надзорных мероприятий является соблюдение миграционного, трудового законодательства, прав потребителей при предоставлении услуг по организации погребения умерших.

В субботу на крупнейшем в Москве Хованском кладбище произошла драка, в которой участвовали, по данным МВД, порядка 200 человек, погибли три и ранения получили около 30. По предварительной версии следствия, конфликт произошел из-за передела территории обслуживания на кладбище.



<http://ria.ru/incidents/20160517/1435130168.html>

17.05.2016

Искусственно сдерживаемый официальный уровень безработицы не позволил нуждающимся рассчитывать на дополнительные 5,5 млрд рублей, заложенные в антикризисном плане

На рынке труда растет напряженность, свидетельствует Счетная палата. При этом, подчеркивает она, официальная статистика динамики безработицы не позволяет рассчитывать на дополнительную госпомощь для снижения этой напряженности. В Минтруде подтвердили, что пока дополнительные ассигнования, заложенные в антикризисном плане правительства, на эти цели направлены не будут. Однако официальный уровень безработицы искусственно сдерживается. Об этом говорят и данные самого Минтруда, и исследование столичных центров занятости Института управления социальными процессами, с которыми ознакомились «Известия».

В соответствии с планом правительства на обеспечение стабильного социально-экономического развития Российской Федерации в 2016 году во II квартале этого года Минтруд мог использовать дополнительные бюджетные ассигнования в размере 5,5 млрд рублей для обеспечения выплат пособий по безработице. Но это было бы возможно только в случае, если количество безработных выросло до 1,3 млн человек. По последним данным Росстата, по итогам I квартала этот показатель составил 1,1 млн человек. В Минтруде «Известиям» подтвердили, что дополнительных ассигнований не будет.

— На сегодня потребность в выделении дополнительных (зарезервированных) ассигнований на данные выплаты отсутствует. В случае роста численности безработных граждан или недостаточности средств, предусмотренных в федеральном бюджете на 2016 год, Роструду бюджетные ассигнования будут увеличены, — сообщили в ведомстве.

Но Счетная палата полагает, что нужны не просто дополнительные, а системные и комплексные меры, чтобы сгладить влияние кризисных явлений на уровень жизни и занятости населения.

— Продолжающееся в начале текущего года снижение реальных располагаемых доходов населения, реальной начисленной заработной платы на фоне некоторого повышения уровня безработицы и роста численности работников с неполной занятостью свидетельствуют о сохранении напряженности на рынке труда и требуют подготовки мер, направленных на снижение социальной напряженности, — указывает СП.

В частности, ведомство ссылается на данные того же Минтруда, свидетельствующие о росте так называемой скрытой безработицы. В соответствии с ними, подчеркивают в СП, увеличивается количество работников, находящихся в режиме неполной занятости.

— Так, по состоянию на 20 апреля 2016 года суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 328,7 тыс. человек, что в 1,3 раза превышает уровень неполной занятости в начале года, — отмечает Счетная палата.

Перевод сотрудников на неполную занятость — стандартная схема кризисных времен. Напомним, что в 2008–2009 годах губернаторы, перед которыми ставилась задача сдерживать рост безработицы, оказывали влияние на работодателей, которые вместо сокращений переводили сотрудников на неполную занятость, что является формой скрытой безработицы.



Кроме того, свой вклад в сдерживание официальных показателей безработицы волей или неволей вносят центры занятости населения (ЦНЗ). В прошлом году показательное и первое масштабное исследование их деятельности в Москве провел Институт управления социальными процессами ГУ ВШЭ. Так, указывалось в исследовании, с конца мая прошлого года численность обращений в ЦНЗ выросла более чем в два раза, с 157,2 тыс. до 317 тыс. человек. Примерно в такой же пропорции увеличилось количество граждан, нуждающихся в поиске работы, — с 90,8 тыс. до 185 тыс. человек. При этом, отмечают специалисты ВШЭ, до 2015 года основными клиентами ЦНЗ было занятное население. В конце 2014-го — начале 2015 года произошли изменения, которые повлияли на статистику учета обратившихся в органы ЦНЗ и их структуру. При этом в I полугодии 2015 года ЦНЗ Москвы фактически признали безработными 37% всех обратившихся безработных.

Департамент труда и социальной защиты населения города Москвы с приведенными данными не согласился, отметив, что авторами некорректно использованы статданные. Однако показательна и та статистика, которую предоставил «Известиям» сам департамент. Например, из нее следует, что из числа незанятых граждан, обратившихся в ЦНЗ в 2015 году, только 23% были зарегистрированы в качестве безработных, а пособие выплачивалось только около 19% от обратившихся.

В Минтруде такие показатели объяснили эффективностью первичного приема в органах службы занятости и оказанием содействия в поиске подходящей работы. Люди, пояснили в ведомстве, трудоустраиваются именно в эти первые 10 дней после обращения. Именно в течение 10 дней принимается решение о признании гражданина безработным в случае, если в этот срок он не смог найти подходящую работу при помощи ЦНЗ.

Однако директор Института управления социальными процессами Татьяна Четвернина говорит о том, что именно в эти 10 дней Центры занятости пытаются за счет различных административных (законных) уловок не поставить человека на учет в качестве безработного. По ее словам, таких уловок несколько — например, человеку предлагаются пройти переобучение (в этом случае человек не причисляется к категории безработного).

— Или направляют к работодателю, который не заинтересован в работнике, но не дает официального отказа, без которого обратившийся безработный не может подтвердить, что пытался устроиться на работу, — рассказывает Татьяна Четвернина на основе опроса московских ЦНЗ.

На бирже труда представлены специальности, которые не могут закрыть сами предприятия и бюджетные учреждения, т.е. «работа мечты» там явно отсутствует, добавляет руководитель практики разрешения споров «Горизонт Капитал» Василий Ицков.

— И кроме низкооплачиваемых и малопривлекательных вакансий имеются и просто специфичные, на которые могут подойти только узкие специалисты, а также могут быть выставлены специальности при массовом наборе в расширяющуюся отрасль. Это непостоянные ставки, которые быстро закрываются, — говорит юрист.

Татьяна Четвернина заключает, что человек просто опускает руки и отказывается от дальнейших попыток, тем более что большинство людей заинтересованы именно в том, чтобы трудоустроиться, а не получить статус безработного.

— Минимальное пособие в Москве, которое, например, в 2014 году получили 38% безработных, составляет 1,7 тыс. рублей, максимальное (60% безработных) — чуть более 7 тыс. Конечно, это в 1,4 раза больше федерального, учитывая надбавки, но реальным стимулом для специалистов оно быть не может, — подчеркивает Татьяна Четвернина.

Правда, в кризис, оговаривается она, люди готовы получать хотя бы эти деньги, которые покрывают хотя бы транспортные расходы и коммуналку, но даже если человека ставят на учет, то сохранить этот статус сложно. В



частности, необходимо регулярно (два раза в месяц) отмечаться в ЦНЗ, а точнее, два раза в месяц отчитываться по плану поиска работы с отказами работодателя. Если человек не приходит, то его автоматически снимают с учета.

— Я бы не стала винить центры занятости, там работают по-настоящему профессиональные и неравнодушные люди. Просто существует некая заданная величина, ежегодно устанавливаемая. Именно этот показатель закладывается во все программные документы Москвы и влияет на оценку эффективности работы органов службы занятости, — приводит выводы исследования эксперт.

В частности, она перечисляет подпрограммы к программам по стимулированию экономической активности 2012–2016 годов и экономическому развитию инвестиционной привлекательности города Москвы на 2012–2018 годы.

— Установленные показатели по уровню регистрируемой безработицы составляют 0,7% — до 2016 года и к 2018 году — 0,5%, которые в итоге выполняются, — замечает Татьяна Четвернина. — И этот показатель, как отмечается в итоговом документе, свидетельствует об «отсутствии напряженности на рынке труда Москвы».

<http://izvestia.ru/news/613889>

16.05.2016

В Москве реализована инициатива «Единой России» о создании центра занятости молодежи

Власти Москвы приняли распоряжение о создании нового государственного казенного учреждения «Центр занятости молодежи». Соответствующее решение было принято в ходе заседания президиума правительства города.

«Единая Россия» выступила с инициативой создать специализированный центр трудоустройства молодежи, где бы оказывалась комплексная услуга по профориентации, по подбору рабочих мест и контролю за тем, как молодой человек проходит работу в первые месяцы своей трудовой деятельности, собрать реальный банк данных для молодежи и оказывать содействие молодым людям от 14 до 30 лет. Я думаю, что эта инициатива заслуживает самой серьезной поддержки, и сегодня мы рассмотрим проект постановления правительства о создании такого специализированного центра», - сказал мэр Москвы Сергей Собянин.

Члены президиума поддержали данное постановление. В свою очередь глава департамента труда и социальной защиты населения Владимир Петросян добавил, что центр планируется открыть уже в июне. «В июне центр может уже начать свою работу. Он уже готов», - сказал В.Петросян.

С.Собянин также отметил, что уровень безработицы в городе остается одним из самых низких в стране. «Этот центр окажет огромную поддержку молодежи, а самое главное, что эта услуга будет бесплатной», - отметила в ходе заседания депутат Госдумы Елена Панина. С инициативой создания центра занятости молодежи в городе выступило московское региональное отделение партии «Единая Россия». Центр откроется по адресу: ул. Щепкина, д. 38/1, недалеко от метро «Проспект Мира».

С 18 января по 18 февраля на портале «Активный гражданин» прошло голосование москвичей за лучшее название и дополнительные направления деятельности центра. Предполагается, что в специальном центре занятости для школьников, студентов и выпускников вузов будет аккумулироваться вся информация о наличии рабочих мест и стажировок для молодых москвичей от потенциальных работодателей.

<http://www.mskagency.ru/materials/2552443>

**16.05.2016****Путин потребовал исполнения "майских указов" вне зависимости от внешних условий**

Президент России Владимир Путин потребовал безусловного исполнения "майских указов" от 2012 года вне зависимости от внешних условий.

"Четыре года назад в известных "майских указах" были обозначены цели в экономике, социальной сфере, демографии, науке, образовании, других областях. Мы взяли на себя тогда большую ответственность перед гражданами и должны работать без ссылок сложности и внешние ограничения", - заявил глава государства на совещании по выполнению "майских указов".

<http://tass.ru/politika/3285730>

Стенограмма: <http://www.kremlin.ru/events/president/news/51917>

16.05.2016**Путин пообещал обсудить с правительством повышение зарплат бюджетников**

Президент РФ Владимир Путин заявил, что в ближайшее время обсудит с правительством вопрос о повышении зарплат бюджетникам, об этом он сказал в понедельник на заседании комиссии по исполнению майских указов.

"В ближайшее время с коллегами из правительства обсудим вопросы повышения оплаты труда работников бюджетной сферы", — сказал Путин.

<http://ria.ru/economy/20160516/1434300246.html>

16.05.2016**Ведущим крупные стройки турецким компаниям разрешили нанимать новых рабочих**

Правительство РФ утвердило список компаний из Турции, которым можно увеличивать численность работников из этой страны на российских объектах по сравнению с концом 2015 года.

В конце прошлого года РФ запретила привлечение новой рабочей силы из Турции с 1 января 2016 года в качестве одной из ответных мер в связи с атакой турецких ВВС на российский самолет в воздушном пространстве Сирии. Минтруд тогда внес в правительство список работодателей, которым разрешено привлекать новых специалистов из Турции. Не попавшие в этот список компании могли лишь заключать, перезаключать, продлевать срок действия трудовых или гражданско-правовых договоров с гражданами Турции, которые легально работают в России по состоянию на 31 декабря 2015 года. Если же они хотели привлечь новых работников, компании должны были направить соответствующие обращения местным властям. Даже те компании, которые подпали под исключение из антитурецких санкций, не могли увеличить штат сотрудников из Турции по сравнению с концом прошлого года.

В конце апреля министр строительства и ЖКХ РФ Михаил Мень заявил, что конкретных задач по расширению списка турецких строительных компаний, которым ограничена деятельность в РФ, нет, но Минстрой готов в любой момент принять соответствующее решение.

Проблема с привлечением новых турецких рабочих грозила серьезными задержками в реализации ряда крупных проектов, в частности, в ТЭК и нефтехимии, говорили отраслевые источники "Интерфакса": если стройки в прошлом году только разворачивались или проходили стадию проектных работ, число рабочих нужно резко увеличивать. Эта



проблема встала, например, при модернизации Казанской ТЭЦ-3, субподрядчиком по которому выступает подконтрольное турецкой Gama АО "Гама". Обращения к федеральным органам власти были и по более масштабным проектам, говорил источник "Интерфакса".

В итоге правительство постановлением от 6 мая утвердило отдельный список организаций, на которые не распространяется ограничение по численности. Всего в нем 14 пунктов, в список вошли, в частности, "Гама", "Ренессанс Констракшн", "Ренессанс Хэви Индастриз", филиалы "Гама" и "Ямата" в Салехарде и Тюмени.

Кроме того, список компаний, которые могут привлекать работников из Турции, но не больше, чем было на конец 2015 года, добавились несколько банков - Кредит Европа Банк, Гарантии банк - Москва, ПроКоммерцБанк, Зираат банк, Япы Креди банк Москва, Ишбанк.

<http://realty.interfax.ru/ru/news/articles/66981>